Normativa sobre la presència d’animals a la Facultat de Veterinària

(Aprovat per Junta de Facultat el 23 de novembre de 2006)

La normativa sobre tinença i circulació d’animals de companyia en espais públics està regulada al Butlletí de la Província de Barcelona número 86 de 10 d’abril de 2003. Aquest butlletí dóna potestat als responsables dels edificis públics per a definir una normativa sobre la circulació d’animals en aquests espais públics.

Per tal que les persones i els animals estiguin en les millors condicions higienicosanitàries i de confort, i amb l’aplicació de la normativa vigent, la Junta de Facultat ha considerat oportú prendre una sèrie de mesures que ordenin la circulació d’animals al nostre edifici i als voltants, i que al mateix temps tinguin en compte les necessitats especials de la Facultat.

No es permet el pas de cap tipus d’animal de companyia a l’edifici de la Facultat de Veterinària ni als seus voltants. Això també inclou les zones verdes de davant i les que hi ha situades entre les diferents dependències de la Facultat. 

Només s’autoritza la presència d’animals als passadissos si estan en trànsit cap a l’HCV. Aquests animals han d’estar identificats correctament, lligats o en caixes o gàbies especials, i sempre en presència del seu propietari o responsable, excepte en aquelles situacions en què el personal del l’HCV ho consideri necessari per raons mèdiques. 

A l’HCV només es permet l’entrada i l’estada d’animals per a visita o en tractament. En tot cas, els animals també han d’estar identificats correctament, lligats o en caixes o gàbies especials, i sempre en presència del seu propietari o responsable. 

En cas que un animal provoqui alguna molèstia, soroll o brutícia, el responsable de solucionar-ho sempre és el seu amo, especialment quan sigui necessària la neteja d’algun local. 

Respecte als animals que viuen a la Facultat i a les seves dependències, només es permet l’entrada i la manutenció dels que siguin necessaris per a la tasca docent i investigadora, i dels que s’hagin de quedar necessàriament a l’HCV. En cap cas no es permet el manteniment d’animals aliens a la Facultat. S’exclouen d’aquesta prohibició els animals que es confiïn a la Facultat per motius especials. 

Respecte als animals que són propietat del personal adscrit a la Facultat, només poden ser a les dependències de la Facultat de Veterinària en el cas de visita concertada a l’HCV, i amb les mateixes restriccions especificades en els apartats anteriors (2-4). 

Quant als gossos pigall, aquesta normativa es pot adaptar a les seves necessitats. 

L'incompliment d'aquesta normativa podrà suposar la sol.licitud al rector de l'obertura d'un expedient informatiu per determinar les responsabilitats disciplinàries que puguin correspondre. Així mateix, la Facultat valorarà en cada cas la conveniència de sol.licitar la presència de la gossera municipal per retirar  l'animal.

