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Concurs “Comparteix el vídeo Keep Calm and Volunteer a la UAB” de la Fundació Autònoma Solidària (FAS), des de Dimarts 16 de setembre de 2014 a les 13.00am fins el Dimarts 30 de Setembre de 2014 a les 23.59pm. 
1 Entitat organitzadora

La Fundació Autònoma Solidària (FAS, en endavant), amb domicili social a Campus UAB Edifici R 08193 Bellaterra, amb CIF G61884359 organitza el concurs “Comparteix el vídeo Keep Calm and Volunteer a la UAB” amb què les persones participants podran entrar en el sorteig de 3 samarretes “Keep calm and volunteer”. 

2 Durada del concurs

El període en el qual les persones interessades podran prendre part en el concurs s’estendrà des de Dimarts 16 de setembre de 2014 a les 13.00am fins el Dimarts 30 de Setembre de 2014 a les 23.59pm. 

3 Mecànica i funcionament del concurs
El concurs s’iniciarà el Dimarts 16 de setembre de 2014 a les 13.00am quan a la pàgina principal de Facebook de la FAS es publiqui el vídeo “Keep calm and volunteer a la UAB 2014”. Moment a partir del qual les persones fans/seguidores de la pàgina podran compartir el vídeo i entrar així en el sorteig per guanyar una samarreta “keep calm and vounteer” com les que apareixen en el vídeo.

Per tal que les administradores del sorteig puguin visualitzar les persones que efectivament han compartit el vídeo a través de Facebook, són necessaris dos requisits: primer, que la compartició es faci directament des del Facebook de la FAS (i no des del d’un amic o amiga). Segon, que el/la fan de la pàgina que comparteixi el vídeo marqui la casella “públic”. Si la compartició no és pública, les administradores de la FAS no podran visualitzar el nom de l’usuari i no podran col·locar-lo en el sorteig. Les persones que comparteixin el vídeo però no marquin “públic” quedaran excloses del concurs.

El Dimarts 30 de setembre a les 23.59 pm es donarà el concurs per finalitzat. L’endemà es procedirà a realitzar el sorteig entre tots els fans/seguidors que hagin compartit el vídeo i hagin marcat la casella “públic”. Entre totes les persones seguidores de la pàgina oficial de Facebook de la FAS que hagin compartit el vídeo que es puguin visualitzar, hi haurà 3 persones guanyadores.

4 El sorteig

El sorteig per determinar les 3 persones guanyadores tindrà lloc l’endemà del tancament del concurs, això és, el Dimecres 1 d’Octubre. El procediment es durà a terme amb l’aplicació en línia alazar, que permet seleccionar un nombre determinat de noms (3 en aquest cas) d’entre tots els introduïts. Amb l’objectiu de validar la fiabilitat del procediment, la realització del sorteig serà enregistrada amb TeamViewer. 

5 Comunicació de les persones guanyadores
El dia de la realització del sorteig, això és, el Dimecres 1 d’Octubre de 2014, es donaran a conèixer les tres persones guanyadores al web oficial de la FAS. El mateix dia 1 d’Octubre, la FAS farà saber a través de la pàgina oficial de Facebook que les persones guanyadores han estat publicades al web.

6 Premi

El concurs donarà lloc a tres persones guanyadores que rebran, cadascuna, una samarreta vermella “keep calm and volunteer” com les que es van emprar a l’hora de gravar el vídeo d’enguany de la FAS.

7 Entrega de premis

Des del dia de la publicació del resultat del concurs (Dimecres 1 d’octubre), els guanyadors o guanyadores podran recollir la seva samarreta al local de la FAS (Plaça Cívica, local A-02, Campus UAB. 08193 Bellaterra. Cerdanyola del Vallès) en el període de dues setmanes (fins el dimecres 15 d’octubre) durant el següent horari: de dilluns a dijous de 10 a 19h i divendres de 10 a 15h. 

En cas que en les dues setmanes posteriors a la publicació dels resultats, l’interessat o interessada no hagi recollit el premi, s’entendrà que hi ha renunciat i que, per tant, no podrà reclamar-lo amb data posterior a Dimecres 15 d’octubre de 2014.

8 Requisits per participar en el sorteig
Poden prendre part en el concurs totes les persones físiques  majors de 18 anys que siguin fans / seguidores de la pàgina oficial de Facebook de la FAS. Entitats, institucions o organitzacions que segueixen la FAS a través de Facebook queden excloses del concurs.

9 Desvinculació respecte de Facebook

Facebook no patrocina, ni avala, ni administra de cap manera aquesta promoció ni hi està associat. L’usuari es desvincula totalment de Facebook i és conscient que està participant en un concurs promogut per la FAS i no per Facebook. 

10 Acceptació de les bases

La participació en el concurs implica l’acceptació de les presents Bases. La manifestació en sentit contrari a l’acceptació de la totalitat o part de les bases implicarà l’exclusió del participant i per això la FAS quedarà alliberada del compliment de l’obligació contreta amb el participant. 
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