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Objetivo:

Esta asignatura tiene como objetivo conocer el comportamiento de los diversos actores que operan dentro del sistema político español, su interacción y por tanto la evolución de la política española en estas décadas democráticas.

Se presume el conocimiento de la formación del sistema político actual y sus antecedentes así como las instituciones políticas en donde actúan los actores políticos. Sin embargo cualquier dificultad sobre estos temas puede ser resuelto en el horario de consultas.

El programa consta de tres partes. En la primera se estudian las pautas básicas de la cultura política de los ciudadanos y de los grupos sociales con actividad política. 

En la segunda parte se estudian los sistemas electorales vigentes en cada arena política y la participación política de los ciudadanos a través de las elecciones. Los resultados políticos de las elecciones marcan los escenarios en los que actúan los partidos.

Y por último, en la tercera parte se estudian los partidos políticos como actores principales de la actividad política en España.

La asistencia a las clases es obligatoria, en ellas se indicará las lecturas básicas, las complementarias y el método de preparación de cada lección. En algunos temas su puesta al día  carece de bibliografía expresa por lo que las explicaciones de clase son difícilmente sustituibles.

PROGRAMA Y BIBLIOGRAFÍA POR APARTADOS.

Manuales y obras de conjunto:

Linz y Montero (eds.) Crisis y cambio: electores y partidos en la España de los años ochenta Madrid, CEC, 1986. 
Tezanos, Cotarelo y de Blas (eds.) La transición democrática española Madrid, Editorial Sistema, 1989.

Cotarelo (ed.) Transición política y consolidación democrática. España (1975-1986) Madrid, CIS, 1992.

Tusell, Lamo y Pardo (eds.) Entre dos siglos. Reflexiones sobre la democracia española Madrid, Alianza, 1996.
Alcántara y Martínez (eds.) Política y Gobierno en España, Valencia, Tirant lo Blanch, (2ª ed) 2001. 

Powell, Charles T. España en democracia: 1975 –2000, Barcelona, Plaza y Janés, 2001.

Caminal i Matas (Eds.) El sistema polític de Catalunya. Barcelona U.B., Tecnos y UAB. 1998. 

Los ciudadanos y sus grupos.

Lección 1. Introducción al sistema político español.- Los criterios políticos subyacentes en la creación del sistema: La democracia, la pluralidad, y la gobernabilidad.- Las elites y los ciudadanos.- La institucionalización y el proceso de consolidación.

Los ciudadanos su visión de la política y su actividad política.

Lección 2. Los ciudadanos y la política.- La cultura política de los españoles: tradición y evolución - Españoles versus europeos.- La ubicación política de los españoles en los ejes de competencia partidista.

Botella "la cultura política en la España democrática" en Cotarelo (ed.) Transición política y consolidación democrática. España (1975-1986) Madrid, CIS, 1992.

Cazorla, J. "La cultura política en España" en Giner (ed) España. Sociedad y política Madrid, Espasa, 1990.

Montero y Torcal "La cultura política de los españoles: pautas de continuidad y cambio" Sistema 99, 1990.

Montero, Gunther y Torcal “Actitudes hacia la democracia en España: legitimidad, descontento y desafección” REIS 83, 1998. 

Torcal. M. “El origen y la evolución del apoyo a la democracia en España. La construcción del apoyo incondicional en las nuevas democracias” RECP 18, 2008.

Justel, M. "Confianza entre naciones: españoles y europeos frente a frente" REIS 35, 1986.

Torcal, Morales, y Pérez-Nievas (Eds.) España: sociedad y política en perspectiva comparada. Ed. Tirant lo Blanch, Valencia, 2005.

Montero "Religiosidad, ideología y voto en España" REP 83, 1994.

Alfonso Pérez-Agote y José A. Santiago García La situación de la religión en España a principios del siglo XXI CIS, Madrid, 2005. 

 
Montero J.R. y Torcal M. "Autonomías y Comunidades Autónomas en España: preferencias, dimensiones y orientaciones políticas"  R.E.P. 70, 1990.

Riquer B de, Identitats contemporànies: Catalunya i Espanya  Vic, Eumo, 2000.

Sani y Montero “El espectro político: izquierda, derecha y centro” en Linz y Montero Crisis y cambio: electores y partidos en la España de los años ochenta Madrid, CEC, 1986. Págs. 155-200.
Torcal y Chhibber “Elites, cleavages y sistema de partidos en una democracia consolidada: España (1986-1992) REIS 69, 1995.

Datos del C.I.S. www.cis.es
Datos I.C.P.S. www.icps.es
Datos del CEO http://www.gencat.cat/economia/ceo/ceo/
Lección 3. La participación política de los españoles.- La participación electoral.- El comportamiento electoral: participación y abstención. La participación en asociaciones grupos y movimientos.

Castillo, P. del  e Irene Delgado "Las elecciones legislativas de 1993: movilidad de las preferencias partidistas" en Pilar del Castillo (ed.) Comportamiento político y electoral Madrid, CIS, 1994.

Justel, Manuel. "Composición y dinámica de la abstención electoral en España" en Castillo, Pilar del (ed) Comportamiento político y electoral Madrid, CIS, 1994.

Justel, Manuel. La abstención electoral en España, 1977-1993. Madrid, CIS, 1995.

 
Lago Peñas, Ignacio. El voto estratégico en las elecciones generales en España (1977-2000). Efectos y mecanismos causales en la explicación del comportamiento electoral. CIS, Madrid, 2005. 

Jiménez Sánchez, Manuel El impacto político de los movimientos sociales. Un estudio de la protesta ambiental en España CIS,  Madrid, 2005. 
los grupos sociales con actividad política.

Lección 4. Los grupos de interés.- Las organizaciones empresariales.- Los sindicatos.- Relaciones con los partidos.

Javier Astudillo, Los recursos del socialismo: las cambiantes relaciones entre PSOE y la UGT. Madrid, CEACS, 1998,
Pardo, R. “Organizaciones empresariales, sindicatos y relaciones industriales en el cambio de siglo” en Tusell, Lamo y Pardo Entre dos siglos. Reflexiones sobre la democracia española Madrid, Alianza, 1996.
Documentación interna: www.ceoe.es; www.ccoo.es; www.ugt.es; 

Lección 5. - La Iglesia Católica.- La secularización en España.- Los medios de comunicación.

Pérez Díaz, V. La primacía de la sociedad civil Madrid, Alianza 1993. Cap. III "Iglesia y religión en la españa Contemporánea: una metamorfosis institucional"

Piñol Josep Mª La transición democrática de la Iglesia católica española  Madrid, Editorial Trotta, 1999.

Sinova, J. “Medios de comunicación, prensa y democracia en la España de fin de siglo” en Tusell, Lamo y Pardo (eds.) Entre dos siglos. Reflexiones sobre la democracia española Madrid, Alianza, 1996.

Morán, M. L. "Algunas reflexiones en torno a la influencia de los medios de comunicación en la formación y características de la cultura política de los españoles." REIS 57, 1992.

Uriarte, E. “La crisis de la imagen de la política y de los políticos y la responsabilidad de los medios de comunicación” REP 111, 2001.

www.conferenciaepiscopal.es
Las elecciones.

Lección 6. Los diversos sistemas electorales vigentes en España.- La L.O.R.E.G..- Las regulaciones electorales autonómicas.- La regulación electoral local.- Las características de la elección al Parlamento europeo.- El sistema electoral y sus consecuencias políticas.

Lección 7. Las elecciones generales.- La geografía electoral.- La creación del sistema de partidos parlamentario.- Etapas electorales.

Lección 8. Las otras elecciones: Las elecciones locales.- Concejales y Alcaldes.- Las elecciones al Parlamento europeo.

Lección 9. Las elecciones autonómicas.- Modelos de comportamiento electoral en las CC.AA..- Las Comunidades con sistema propio de partidos políticos.- Las elecciones en Cataluña.

Baras y Botella El sistema electoral Madrid, Tecnos, 1996.

Baras i Matas  “El sistema electoral i les eleccions a Catalunya” en Caminal i Matas (Eds.) El sistema polític de Catalunya Barcelona U.B., Tecnos y UAB. 1998.

Alcántara y Martínez (eds.) Las elecciones autonómicas en España 1980-1997. Madrid, CIS, 1998.
Montero “El debate sobre el sistema electoral: rendimientos, criterios y propuestas de reforma” REP, 95, 1997.

Castillo, Pilar del (ed) Comportamiento político y electoral M, CIS, 1994

Justel La abstención electoral en España 1977-1993. Madrid, CIS, 1995.

Capo Giol, J. “Sistema electoral y gobernabilidad española” Revista Española de Ciencia Política 1, 1999., pp. 55-80. 
Equip de Sociologia Electoral  Estudis electorals vol 10, 198..., Barcelona.
González Hernández Juan Carlos Derecho electoral español. Normas y procedimientos Madrid, Tecnos, 1996.

Gunther, R "Leyes electorales, sistemas de partidos y elites: el caso español" REIS 47, 1989.
Justel,  “El líder como factor de decisión y explicación de voto"  ICPS, W.P., 1992.

Montabes El sistema electoral a debate. Veinte años de rendimientos del sistema electoral (1977-1997) CIS-Parlamento de Andalucía , 1998

Montero y Pallarés Los estudios electorales en España: Un balance bibliográfico (1977-1991) ICPS, WP.1992.

Santaolalla, Fernando Elección en España del Parlamento Europeo Madrid, Civitas, 1987.

Santamaría, Julián “El azar y el contexto” Claves de Razón Práctica, 146, 2004. Las elecciones generales de 2004.

Ocaña, F. Y Pablo Oñate “Las arenas electorales en España y la normalidad de la convocatoria de marzo de 2004” en Molins y Oñate (eds.) Elecciones y competición electoral en la España muttinivel. Madrid, CIS, 2006. (págs. 23 – 77).

Elecciones locales y autonómicas de 2007:

Pablo Oñate y Francisco Ocaña, “Las elecciones autonómicas de 2007 y los sistemas de partidos autonómicos en la España multinivel”, en F. Pallarés (ed.), Elecciones autonómicas y municipales de 2007 en perspectiva multinivel, Centro de Investigaciones Sociológicas,

Madrid, 2008 (133-164).

Elecciones generales de 2008.

Julián Santamaría, Henar Criado “9-M: elecciones de ratificación” Claves de Razón Práctica 183, 2008,

Datos electorales del Ministerio del Interior:

www.mir.es
Datos y encuestas electorales en Cataluña: 

www.icps.es 

http://www.gencat.cat/economia/ceo/ceo.html
Los partidos políticos.

Lección 10. Los partidos en la transición política.-El periodo de creación de los partidos (1974-1977)- Viejos y nuevos partidos.- Los modelos organizativos.- Relación de los partidos con la sociedad: electores, adheridos y militantes.- Las elites políticas partidistas.

Caciagli, M. Elecciones y partidos en la transición española Madrid, (CIS), 1986.

Gunther, Sani y Shabad El sistema de partidos políticos en España. Génesis y evolución, Madrid (CIS), 1986.

Linz y Montero (eds.) Crisis y cambio: electores y partidos en la España de los años ochenta Madrid, CEC, 1986. 
Javier Pradera, “La maquinaria de la democracia: los partidos en el sistema político español”, en Javier Tusell, Emilio Lamo de Espinosa y Rafael Pardo, eds., Entre dos siglos.  Reflexiones sobre la democracia española. 
Madrid:  Alianza Editorial, 1996.

...en Cataluña:

Baras y Matas “Els partits polítics i el sistema de partits” en El sistema polític de Catalunya Barcelona, Tecnos-UB-UAB, 1998.
ICPS Estatuts dels partits polítics catalans - 1977. Barcelona, 1998.
--- Estatuts partits polítics catalans - 1992, Barcelona, 1997. 
Molas i Bartomeus “Estructura de la competència política a Catalunya” W.P. ICPS, 138,1998.
Molas, I. (ed.) Diccionari dels Partits Polítics de Catalunya. Segle XX Barcelona, Enciclopedia Catalana, 2000.

Lección 11. La derecha en España.- El pensamiento conservador en España.-  Tradición y creación ex-novo de los partidos de la derecha.- La Unión del Centro Democrático.- Evolución y significado político.

Huneeus La UCD y la transición a la democracia en España
Madrid (CIS), 1985.
Caciagli “La parábola de la Unión del Centro democrático” en Tezanos, Cotarelo, de Blas La transición democrática española Madrid, Sistema, 1989.
Hopkin J. "La desintegración de la UCD: una interpretación organizativa" REP 81, 1993.
Huneeus "La Unión del Centro Democrático, un partido consonsacional" Revista de Política Comparada, 3, 1980-1981.
Hopkin, J. El partido de la transición. Ascenso y caída de UCD. Madrid, Acento Editorial, 2000.

Bartomeus, Oriol “Unión de Centro Democrático” dins Molas, I. (ed.) Diccionari dels Partits Polítics de Catalunya. Segle XX Barcelona, Enciclopedia Catalana, 2000. 

Lección 12. El Partido Popular.- De Alianza Popular al Partido Popular.- De partido de oposición a partido de gobierno.- La organización.- La evolución del programa político.- El votante conservador.- Las relaciones con los partidos de centro y derecha de ámbito no estatal.- El Partido Popular de Cataluña. 

López Nieto Alianza Popular: Estructura y evolución electoral de un partido conservador (1976-1982) Madrid (CIS), 1988.
Montero, J.R. "Los fracasos políticos y electorales de la derecha española: Alianza popular, 1976-1986"  REIS, 39, 1987.

Lagares, Nieves Génesis y desarrollo del PP de Galicia Madrid, Tecnos, 1999.

García Guereta, Elena. Factores internos y externos de las transformaciones de los partidos políticos. El caso de AP-PP. Fundación March, Madrid, 2002.

Baras, Montserrat y Barberà Oscar. “Partido Popular” dins Molas, I. (ed.) Diccionari dels Partits Polítics de Catalunya. Segle XX Barcelona, Enciclopedia Catalana, 2000.

www.pp.es
Lección 13. La izquierda en España.- La tradición de izquierdas: socialismo y anarquismo.- La transición: una tradición renovada.- El Partido Socialista Obrero Español.- Etapas desde la transición.-  La organización.- La evolución del programa político.- El votante socialista.- Militantes y elites.- El P.S.C. 

Juliá, Santos Los socialistas en la política española 1879-1982 Madrid, Taurus, 1997.
Puhle “El PSOE un partido dominante y heterogéneo” en Linz Montero Crisis y cambio: Electores y partidos en la España de los ochenta Madrid, CEC, 1986.
Iglesias, Mª Antonia La memoria recuperada, Madrid, Aguilar, 2003. 

Sassoon, Donald Cien años de socialismo Barcelona, Edhasa 2001. (con apéndice de El socialismo español de José Luis Martín Ramos)

Méndez Lago, Mónica La estrategia organizativa del PSOE 1975-1996. Madrid, CIS, 2000.

López Alba, Gonzalo. El relevo. Crónica viva del camino hacia el II Suresnes del PSOE. Madrid, Taurus, 2002.

Colomé, G. El Partit dels Socialistes de Catalunya. Estructura, funcionament i electorat (1978-1984), Barcelona (Ed.62), 1989.
Colomé Gabriel “Partit dels Socialistes de Catalunya (PSC-PSOE) dins Molas, I. (ed.) Diccionari dels Partits Polítics de Catalunya. Segle XX Barcelona, Enciclopedia Catalana, 2000.

Giral Quintana, Eugeni Partit dels Socialistes de Catalunya (PSC- PSOE). Cronología (1978 –1999), Barcelona, I.C.P.S. 2002.

www.psoe.es
www.socialistes.cat
Lección 14. Los pequeños partidos.- Los partidos comunistas.- El P.C.E. y el P.S.U.C.- Crisis y renovación.- Izquierda Unida.- Iniciativa per Catalunya.

Morán, G. Miseria y grandeza del Partido Comunista de España Barcelona (Planeta), 1986.

Ramiro Fernández, Luis.  Cambio y adaptación en la izquierda. La evolución del Partido Comunista de España y de Izquierda Unida (1986 – 2000) Madrid, CIS, 2004.

Ramiro, Luis “Entre coalición y partido. La evolución del modelo organizativo de I.U.” Revista Española de Ciencia Política, Vol. 1 nº 2, 2000.

Paniagua, Juan Luis y Ramiro, Luis. Voz, conflicto y salida. Un estudio sobre faccionalismo: Nueva Izquierda, 1992 – 2001.  Madrid, Ed. Complutense, 2003.

Botella, Joan “Partit Socialista Unificat de Catalunya”  e “Iniciativa per Catalunya” dins Molas, I. (ed.) Diccionari dels Partits Polítics de Catalunya. Segle XX Barcelona, Enciclopedia Catalana, 2000.

www.izquierda-unida.es
www.ic-v.org
Lección 15. Los partidos de ámbito no estatal (PANE).- Significado y peso político.

Aguilera de Prat, Cesáreo Partidos y estrategias nacionalistas en Cataluña, Escocia y Flandes. Valencia, Tirant lo Blanch, 2002.

Marcet, Joan Convergència Democràtica de Catalunya. Barcelona, Ed. 62, 1984.
Marcet Joan, “Convergencia Democrática de Catalunya” dins Molas, I. (ed.) Diccionari dels Partits Polítics de Catalunya. Segle XX Barcelona, Enciclopedia Catalana, 2000.

Barberà, Oscar Unió Democrática de Catalunya (1976-1978) Barcelona, Ed. Mediterrània, 2000.

Culla Joan B. “Unió Democrática de Catalunya” dins Molas, I. (ed.) Diccionari dels Partits Polítics de Catalunya. Segle XX Barcelona, Enciclopedia Catalana, 2000.

Culla i Clarà Joan B. (coord.) El pal de paller. C.D.C. (1974-2000) Barcelona, Portic, 2001.

Alquezar, Ramon “Esquerra Republicana de Catalunya” dins Molas, I. (ed.) Diccionari dels Partits Polítics de Catalunya. Segle XX Barcelona, Enciclopedia Catalana, 2000.

www.convergencia.org
www.uniodemocratica.org
www.esquerra.org
Lección 16. Evolución del sistema de partidos políticos.- El fortalecimiento del ejecutivo.- Fuerza y debilidad de las mayorías.- El papel de las minorías.- El sistema de partidos políticos en Cataluña.- La consolidación democrática española.

Aguilera de Prat "Balance y transformaciones del sistema de partidos en España (1977-1987)"  REIS 42, 1988.

Baras i Matas “Els partits polítics i el sistema de partits” en Caminal i Matas El sistema polític de Catalunya Barcelona, Tecnos-UB-UAB, 1998.

Pallarés, F. “Estado Autonómico y sistema de partidos: una aproximación electoral” REP 71, 1991.

Pradera, J. “La maquinaria de la democracia. Los partidos en el sistema político español.”  en Tusell, Lamo y Pardo Entre dos siglos. Reflexiones sobre la democracia española Madrid, Alianza, 1996.

Calificación de la asignatura

A final de curso se realizará un examen sobre el contenido total del programa de la asignatura. El valor del examen final es del 60% de la nota.

Durante el curso se realizarán clases prácticas sobre la política española y catalana de las últimas legislaturas. La participación y el trabajo realizado en dichos seminarios tendrá un valor del 40% de la nota final de la asignatura.
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