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I. PROGRAMA

Tema 1: Caracterització del procés de Globalització Econòmica

Conceptualització. Perspectiva Històrica. L’expansió del comerç mundial. L’avenç de les operacions financeres i la globalització de les finances. Les companyies transnacionals i la internacionalització de l’activitat econòmica.

Tema 2: Globalització e Implicacions Econòmiques. Reflexions.

Enfoc Ortodoxe i Heterodoxe. Comerç i desenvolupament. Fluxes de capital i efectes. El paper de l’emigració. Transferència tecnològica i entorn interconectat.

Tema 3: Globalització i divisió internacional del treball

Globalització i divisió internacional del treball. Tendències ocupació. La nova divisió del treball a Europa. El proces de terciarització.

Tema 4: Globalització i Mercats de Treball als PED

Postures Optimistes i Pessimistes. IED i Ocupació. Globalització comercial, Ocupació i Desigualtat salarial. Implicacions Polítiques.

Tema 5: Globalització i Mercats de Treball als PD

Postures Optimistes i Pessimistes. Globalització comercial, Ocupació i Desigualtat Salarial. Globalització i Flexibilitat. Atur al Nord. Globalització e Inmigració. Implicacions Polítiques.

Tema 6: La UEM i els Mercats de Treball europeus

La UEM, els sindicats i la Política Salarial. Negociació salarial. UEM i competència. Implicacions Política Laboral. 

Tema 7: El Govern de la Globalització. Desafiaments Institucionals.

Govern i mercats mundials. Els règimens financers internacionals. El govern del comerç. La regulació de la IED i de la migració. El govern de l’entorn nacional e internacional amb la globalització. Propostes. 

II. TUTORIES

Dijous: 16:00-18:00h (despatx ??? Dept Economia Aplicada)
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IV. AVALUACIÖ 

L’avaluació provindrà de la realització d’un examen final. El resultat d’aquesta part farà promig amb la nota treta amb la part de Sociologia, amb la restricció de que aquesta darrera part estigui aprovada o “aprop” de l’aprovat. 
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