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OBJECTIUS DE L’ASSIGNATURA:

L’assignatura Història del Món Actual té com a principal objectiu proporcionar als estudiants, des d’una perspectiva històrica, un conjunt de coneixements bàsics que els permeti conèixer i entendre de manera rigorosa i crítica la  realitat política, econòmica  i social tant de l’actualitat com del món contemporani. L’assignatura pretén també proporcionar i desenvolupar coneixements, valors i capacitats globals i específics orientats al futur  professional dels estudiants, i a la seva formació i capacitació com a persones i ciutadans.

TEMARI:

Tema 1. Introducció: Panoràmica del món a principis del segle XXI.

Tema 2. Un món bipolar: la Guerra Freda (1947-1989).

Tema 3. La dissolució del bloc de l’Est i els canvis de les darreries de segle.
Tema 4. El Nou Ordre Mundial. La Globalització i les seves conseqüències.

Tema 5. La realitat catalana i espanyola (1975-2006).
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METODOLOGIA DOCENT:
TEORIA Els temes seran presentats de forma monogràfica a classe en dues sessions cada un d’ells, per un total de 10 sessions. S’establirà una sessió conjunta per cada un dels temes 2/5 per resoldre dubtes i contestar preguntes que sorgeixin en el treball individual realitzat per l’alumne a partir de  la bibliografia i el material complementari lliurat pel professor (total 4 sessions). La resta de sessions es dedicarà a realitzar sessions pràctiques i de caire tutorial amb l’alumnat, amb l’objectiu de fer un seguiment del treball que han de portar a terme.
PRÀCTIQUES:  Es podran programar sessions d’aquest caire a partir de la utilització de material audiovisual o de font primàries.
SISTEMA D’AVALUACIÓ:  Hi haurà un examen a final del quatrimestre (60% de la nota) amb l’objectiu d’assegurar que l’alumne ha portat a terme totes les accions que la planificació docent ha establert amb l’objectiu d’assolir les necessàries competències. Aquest examen constarà, com a mínim, del desenvolupament d’un tema i d’un seguit de qüestions tipus test. Igualment, s’hauran de lliurar quatre treballs que faran referència respectivament i de forma monogràfica als temes 2, 3, 4 i 5 (10% de la nota per cada un d’ells). Aquests treballs seran el resultat del treball que s’ha de portar a terme a partir de l’assignatura i el material complementari, serviran per preparar l’esmentat exercici i s’hauran de lliurar de forma inexcusable en la forma indicada pel professor: lliurament en mà i en la sessió de classe assenyalada a aquest efecte.
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