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 I.- EL DRET INTERNACIONAL PUBLIC I LES ORGANITZACIONS INTERNACIONALS 

Lliçó 1.- La societat internacional actual i el dret internacional públic.

El dret internacional públic com a sistema jurídic de la societat internacional. El paper institucional de les Nacions Unides i altres organitzacions internacionals.

Lliçó 2.- El procés de formació i aplicació de normes en el dret internacional.

Concepte de font del Dret Internacional Públic. Els tractats. La celebració de tractats. Les reserves. La aplicació de les normes contingudes en els tractats internacionals a l’Estat espanyol. El paper de la jurisprudència nacional i internacional en la interpretació i aplicació de normes internacionals.

Lliçó 3.- Les Organitzacions Internacionals.

Definició i diferencies amb altres actors internacionals. La subjectivitat internacional de les Organitzacions internacionals. Competències de las OOII. La creació de normes jurídiques. El control del compliment de les obligacions internacionals dels Estats per les OOII.

II. LA ORGANITZACIO INTERNACIONAL DEL TREBALL

Lliçó 4.- La Organització Internacional del Treball: Aspectes generals.

Origen i evolució de la OIT. La Declaració de Filadèlfia de 10 de maig de 1944. Objectius i finalitats. Estructura orgànica y funcional. Adquisició i pèrdua de la condició de membre. La cooperació tècnica.

Lliçó 5.-  La activitat normativa de la OIT

La elaboració de Tractats, recomanacions i resolucions. Obligacions dels Estats respecte a les resolucions de la Conferencia General. Ratificació i entrada en vigor dels tractats. Les reserves. La revisió i retirada

Lliçó 6.- Aplicació i control del compliment. 

La Comissió d’Experts sobre l’aplicació de convenis i recomanacions. El sistema d’informes. Els procediments de reclamació i queixes.

III. ASPECTES ESPECIFICS DE LA NORMATIVA INTERNACIONAL DEL TREBALL

Lliçó 7.- La pràctica espanyola del Dret internacional del Treball. Aplicació de les normes contingudes als tractats y les recomanacions. Utilització dels mecanismes de control general i específic.

Lliçó 8  La OIT: regulacions especials.

La protecció de la dona. La protecció dels menors. La protecció dels immigrants. La llibertat sindical. Els drets dels pobles indígenes.

Lliçó 9.- Cooperació amb d’altres Organitzacions Internacionals

La OIT i Nacions Unides. Relacions amb el Consell de Europa, la UE i altres organismes regionals.
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