Accions per incentivar la participació de l’alumnat a les enquestes
Facultat de Traducció i d’Interpretació

· En les reunions amb les coordinacions de titulació, les enquestes són un tema central que es revisa de manera recurrent. El fet d’haver incorporat propostes relacionades amb les enquestes en el pla de millora fa que s’hi pari una atenció especial. Hem fet sessions de pluges d’idees per buscar mecanismes per incrementar la participació i tots els coordinadors són conscients de la importància de les enquestes.

· El centre celebra la Setmana de les Enquestes, en què als graus es fan accions per incentivar la participació a través dels delegats i el professorat (originalment, durant aquesta Setmana el professorat interrompia les classes 5-10 minuts perquè l’alumnat  respongués  in situ). Les dates per a aquesta setmana s’acorden entre tots els graus i se’n fa difusió a la web, a les pantalles del centre, per correu electrònic i a través del Campus Virtual.

· Totes les coordinacions de titulacions i la gestió de qualitat del centre fan un seguiment de la participació en les enquestes i, en cas que la participació sigui baixa, s’intensifiquen les accions. Així mateix, el vicedeganat amb competències en qualitat envia recordatoris les coordinacions.
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