DECLARACIÓ RESPONSABLE


DADES PERSONALS

Nom i cognoms:
DNI / NIE / Passaport:
Direcció:
Correu electrònic:

DADES DE LA CONVOCATÒRIA
Núm. convocatòria:


DECLARO SOTA LA MEVA RESPONSABILITAT:


Primer.- Que compleixo tots els requisits exigits a la convocatòria i disposo de la documentació original que així ho acredita i que em comprometo a presentar-la davant la UAB en el moment en què em sigui requerit a fer-ho.

Segon.- Que els documents acreditatius dels requisits i mèrits aportats en format digital són el reflex veraç i exacte dels documents existents en format paper.

Tercer.- Que conec que la manca d’acreditació d’aquests requisits i mèrits, així com la inexactitud, falsedat o omissió en qualsevol dada que figuri a la documentació presentada per aquest mitjà o la no presentació de la documentació que correspongui, determinarà la impossibilitat de continuar amb el procediment iniciat, quedant sense efecte les actuacions realitzades, sense perjudici de les responsabilitats penals, civils o administratives a què hi hauria lloc tal com s'estableix a l'article 69 de la Llei 39/2015, d'1 d'octubre, del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, i així mateix

AUTORITZO 

a la UAB Per a demanar d'altres administracions públiques les dades, certificats i informes necessaris per comprovar la certesa de les dades que figuren en els documents requerits, així com sobre l'autenticitat dels documents les còpies dels quals s'aporten, i qualsevol altra informació que calgui en la tramitació de l'expedient.

El consentiment a que la UAB obtingui documentació d'altres administracions públiques o a que completi la documentació amb la que consti en el seu propi repositori documental, es cedeix únicament per a la presentació com a persona candidata de la sol·licitud a participar en la convocatòria i concurs assenyalats en aquesta declaració responsable.


Signatura
