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PREMI ARCADI OLIVERES A TREBALLS DE FI DE GRAU DE TRANSFORMACIÓ PER A LA JUSTÍCIA GLOBAL DE LA UNIVERSITAT AUTÒNOMA DE BARCELONA
CARTA DE JUSTIFICACIÓ
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]L’entrega d’aquest document és imprescindible per a què la vostra candidatura sigui admesa. Per a omplir-lo, cal que responeu a les dues preguntes que s’hi fan. Cada resposta ha d’ocupar entre 300 i 500 paraules.
[bookmark: _heading=h.lzm5tuoib672]Abans de començar, cal que confirmis, responent “No”, que aquest treball no ha estat presentat a cap altra convocatòria de Premis TFG de la UAB (requisit indispensable):  Sí/No 
[bookmark: _heading=h.g4m7b0pwe55u]1- Com contribueixen a la transformació en clau de la justícia global, els resultats obtinguts al teu TFG? Argumenta la resposta. 
El paradigma de la Justícia Global fa èmfasi en les causes profundes de les injustícies en les relacions entre el Nord i el Sud globals. Des de l’exigència de drets humans a escala mundial, la Justícia Global posa el focus en els efectes i la responsabilitat del països enriquits sobre les vulneracions de drets als països empobrits.
La Justícia Global és una òptica des d’on comprendre críticament i revertir el sistema de desigualtats mundial així com una eina per incidir de forma col·lectiva en la transformació dels problemes a nivell local i global. 













	
2- Identifica i justifica amb quins dels Objectius de desenvolupament sostenible (ODS) s’alinea el teu treball (màxim de 3 ODS). 
El 25 de setembre de 2015 va ser aprovada per l’Assemblea General de Nacions Unides l’Agenda 2030 de Desenvolupament Sostenible, amb els objectius d’eradicar la pobresa, lluitar contra la desigualtat i la injustícia, i posar fre al canvi climàtic, entre altres. 
L’Agenda 2030 es desplega mitjançant un sistema de 17 objectius de desenvolupament sostenible (ODS), que inclouen diferents metes (en total 169) que contribueixen al compliment de l’objectiu.




















Empleneu el document i envieu-lo a fas.educacio.global@uab.cat  juntament amb la resta de la documentació requerida. 
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