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Nombre del alumno:
Título orientativo: 
Propuesta de línea de investigación (de la web del doctorado):
Propuesta de director y/o tutor (opcional):

Grado o licenciatura:
Universidad:
Nota media del grado o licenciatura:
Estudios de maestría:
Universidad:
Calificación de los estudios:
Carta de recomendación: en este campo se debe colocar el nombre del académico que escribe la carta de recomendación. La carta debe adjuntarse al resto de la documentación.
Académico/a:
Institución:
Objeto de estudio: En este apartado, el doctorando delimitará con claridad qué aspecto de las líneas de investigación explicitadas en los estudios de doctorado se pretende investigar y se describirán los objetivos que se quieren alcanzar con la investigación.
Antecedentes: Este apartado debe contener una primera búsqueda de investigaciones relacionadas con el objeto de estudio y un estado de la cuestión que justifique la necesidad de abordar los aspectos propuestos en la investigación. 
Interés y posibles aportaciones del proyecto presentado: Justificar el interés de la investigación propuesta y sus posibles resultados en relación a los objetivos delimitados. 
Fuentes: Bibliografía actualizada.
Este pre-proyecto es original y se ha realizado para acceder a los estudios de doctorado en atribución de autoría y se citan explícitamente todas las fuentes utilizadas. 
Firmado:

Extensión recomendada alrededor de 10 páginas.
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