MATERIA 6. HISTORIA DE LA PSICOLOGÍA

6.1. LA PSICOLOGÍA EN EL SIGLO XVII y XVIII
Descriptores:

El racionalismo de Descartes. La epistemología y teoría de la mente de John Locke y David Hume. La fisiognomía y la frenología. 

6.2. LA PSICOLOGIA EN EL SIGLO XIX

Descriptores:

La psicología de Herbart. La psicofísica de Fechner. La historia de los experimentos de tiempos de reacción. La psicología de Wundt y el laboratorio de Leipzig. Los discípulos de Wundt: Kraepelin y Titchener. La influencia del evolucionismo en la psicología. La psicología de William James. La Reflexología Rusa. 

6.3. LA PSICOLOGÍA A PRINCIPIOS DEL SIGLO XX
Descriptores:

Galton y el inicio de la psicología diferencial. La psicopatología en Francia: la Escuela de la Salpetrière y la escuela de Nancy. El psicoanálisis de Freud y la historia del movimiento psicoanalítico. La psicología aplicada: los primeros tests psicológicos y los inicios de la psicotécnia. La psicología de la Gestalt: el trabajo pionero de Wertheimer y los experimentos con monos de Köhler. El conductismo de Watson.
6.4. LA PSICOLOGÍA A MEDIADOS DEL SIGLO XX

El desarrollo de  ámbitos aplicados: psicología educativa, psicología jurídica, psicología del trabajo. El neo-conductismo de Skinner, Hull y Tolman. El inicio del cognitivismo (raíces y primeros planteamientos). La psicología humanista: los inicios y los trabajos de Maslow y Rogers. 

6.5. LA PSICOLOGÍA EN ESPAÑA

La obra de Huarte de San Juan. Cubí y la frenología en España. El krausismo y la psicopedagogía de Giner de los Rios y el trabajo de otros personajes relacionados con la Institución Libre de Enseñanza (Simarro, Viqueira). El positivismo médico y la aportación psicológica de Pere Mata y Ramón Turró. La psicotecnia en España y las contribuciones de Emilio Mira y López y José Germain. La psiquiatría y psicología de Gonzalo Rodríguez Lafora. 
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