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Departament de Cirurgia

Para poder solicitar el título de doctor es obligatorio haver formalizado la ficha de la base de datos de tesis doctorales TESEO.  La introducción de los datos debe realizarse mediante una aplicación informática en formato web, en la dirección siguiente: https://www.educacion.es/teseo
Antes de la lectura de la tesis
Aproximadamente, dos semanas después de depositar la tesis en la Escuela de Doctorado, el doctorando/a recibirá una copia del nombramiento del tribunal de tesis, por correo electrónico. A partir de este momento, debe introducir los datos de la tesis al TESEO. Las instrucciones para rellenar la ficha se pueden encontrar en el apartado Ayuda de la misma página web. La aplicación solicita registrarse antes de introducir les datos.
Después de la lectura de la tesis
Cuando la Escuela de Doctorado haya recibido el Acta y los documentos originales de la defensa de tesis, el alumno/a podrá tramitar el título de Doctor, teniendo en cuenta que el proceso del cierre del acta y la gestión de la ficha Teseo requieren verificaciones. Recomendamos que el título de Doctor/Doctora se solicite a partir del día siguiente que la Escuela de Doctorado haya recibido la documentación, como mínimo.

Cuando el acta se ha recibido, la Escuela de Doctorado enviará un correo electrónico al estudiante en que se le informará que su tesis ha sido evaluada en TESEO. A partir de este momento, el doctorando/a deberá volver a entrar en su ficha de TESEO y colgar el fichero del texto completo de la tesis (cada fichero no debería superar los 100 MB y las imágenes deben estar en formato jpg, png, gif o tiff comprimido). Al entrar como usuario registrado, aparece la opción “FICHERO” y es aquí dónde debe cargarse la tesis.
IMPORTANTE: Cuando el fichero se ha colgado, debe enviarse un correo electrónico a tesis@uab.cat, para que puedan validar la ficha en TESEO. Este trámite es imprescindible para solicitar el título de doctor. 
Si el doctorando/a ha indicado que la tesis doctoral se puede publicar, en pocos días la tesis se podrá consultar en la base de datos de Tesis Doctorales (TESEO).

Para cualquier consulta, no dudéis en poneros en contacto con la Escuela de Doctorado: tesis@uab.cat o al correo de TESEO: consulta.teseo@educacion.es
Publicación de la tesis en el TDX
TDX (Tesis Doctorales en Red) es un repositorio cooperativo que contiene, en formato digital, tesis doctorales leídas en las universidades de Cataluña y otras comunidades autónomas. La consulta de las tesis es de acceso libre y permite realizar búsquedas al texto completo de las tesis, por autor/a, director/a, título, materia de la tesis, universidad y departamento dónde se ha leído, año de defensa, etc. Si queréis obtener más información, consultad:  http://www.tdx.cat/
El proceso de publicación en el TDX se sigue manteniendo como herramienta de difusión de las Tesis Doctorales en Red. Para que tu tesis se publique en el TDX debes entregar la siguiente  documentación a la Escuela de Doctorado, cuando realices el depósito de la tesis:

· Un CD-ROM con el contenido siguiente:¹ 

· Un resumen explicativo del contenido de la tesis, en el mismo idioma en que ha sido redactada (extensión máxima: 600 palabras, máximo 1 hoja).

· La traducción al inglés de este resumen. Si el idioma de redacción de la tesis es el inglés, la traducción se hará al catalán o al castellano (extensión máxima: 600 palabras, máximo 1 hoja).

· La tesis completa en archivo digital.
¹ La relación de los programas adecuados para la edición digital de las tesis doctorales es la siguiente: Adobe Acrobat, Microsoft Word (versiones posteriores al 5.0), LaTeX (versiones posteriores a 1990), Openoffice, Quarkxpress e Indesign. Los resúmenes los tienes que entregar en un formato de archivo de editor de textos (no pdf)
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