10 mesos i el retorn. 
Vaig arribar cansada i unes esgarrifances em resseguien el cos, el viatge havia estat llarg. Durant les hores de cotxe m’havia preguntat moltes vegades perquè havia demanat la plaça. Nerviosa, amb por, plena de dubtes i inseguretats anava recorrent les autopistes camí de França, cada minut estava més a prop de la ciutat on passaria els propers 10 mesos. Tenia por,  por de passar-ho malament, por de no complir les expectatives, d’haver de tornar i pensar que havia fracassat. Però en un instant em donà la clau! si estava recorrent els kilòmetres i fins aquell moment no havia tingut tants dubtes sobre el que feia, era perquè ho havia de provar, i que tant era si finalment la situació no era la somiada. Durant els primers mesos, vaig aferrar-me a l’idea de descobrir nous camins permeten que el temps passes, sense enllorança, sense angoixa. L’important per mi havia de ser el fet de provar, descobrir, conèixer, sense timidesa, i al fer-ho vaig acceptar, sense saber-ho, quin seria el meu retorn. Estava assumint riscos i unes conseqüències que en aquell moment no em podia imaginar Capficada en el com seria el dia a dia en una ciutat nova, amb un idioma desconegut, mai vaig pensar en com seria la tornada a casa, la tornada a un indret completament conegut, on em trobaria amb les persones amb qui he crescut i que m’han vist canviar. 

A Grenoble van anar passant els mesos, i tot era descobrir indrets, millorar en la llengua, conèixer més i més, fou una experiència fantàstica que encara recordo amb llàgrimes.  

I la tornada? La tornada de l’Erasmus em va brindar l’oportunitat de viure una situació inversemblant, vaig tornar a casa, i al fer-ho vaig veure com tot estava al mateix lloc. El carrer, l’escala, la porta de fusta, el menjador, tenia una sensació tan estranya... amb perplexitat observava el meu voltant, em detenia a cada detall, resseguint tots els quadres, figures, llibres, però res, cap diferència amb la imatge mental que tenia de casa meva. La topada amb la realitat va fer que el meu nord es perdés per un temps, em vaig adonar que l’any havia passat per tothom però que tan sols per ami aquets mesos havien estat únics e irrepetibles.  Corren escales amunt cap a l’habitació, no volia obrir els ulls i quan ho vaig fer no podia veure-hi, les llàgrimes em queien galtes avall mentre intentava assimilar que en aquella habitació, ni hi havia res del que tenia a França, res ni ningú. Al carrer? Els mateixos veïns i amics, les mateixes bromes, la música, els bars, les festes i les disputes, tot estava igual. I a la Universitat? Alguna cosa havia canviat, però no per positiu, menys professors, noves retallades, augment de les taxes universitàries... on podia mirar per agafar aire?

Una esgarrifança em va recórrer tot el cos, suo freda, i molta angoixa em van fer adonar que durant aquell temps fora, només jo havia canviat, i que de moment els nous canvis no tenien cabuda. El primer mes va ser difícil, no era capaç d’entendre què em passava, perquè tanta dependència cap a una ciutat que tan sols hi havia viscut 10 mesos? Sí, 10 mesos bonics, idíl·lics, però caducs. 

El segon mes i posteriors, he comprés que és una experiència que la podré recordar tota la vida, una experiència positiva però sense més ornaments. I per tant, el més important és que sàpiga mantenir el que els 10 mesos m’han donat, seguretat, il·lusions, esperança, frustració i ganes de descobrir més. . I que és el que provo de fer cada dia? Pràctica el que vaig aprendre allí, veure’m amb capacitats per realitzar tant el que he de fer com el que vull, intentant fer-ho sense pors ni dubtes i entendre que si allí em sentia segura davant de qualsevol cosa, aquí també. 

Al presentar la sol·licitud no em vaig imaginar mai com seria el retorn a Catalunya ni tampoc que deixaria una part de mi a França. I quina va ser la part que vaig deixar? El bocí que havia evolucionat? o la que havia perdut durant l’experiència? Amb els mesos crec que puc respondre aquesta pregunta la persona que ha tornat i que avui esta escrivint aquest relat és la que va canviar.

A França vaig deixar-hi els dubtes, les pors, les inseguretats, i a Catalunya em vaig emportar la persona que va créixer, que va saber sentir-se realitzada en un lloc nou, que va saber cuidar-se d’ella mateixa. Però de tant en tant, la part que vaig deixar a Grenoble torna, i és en aquest moment que he de parar i pensar en tot el que he aprés. I recordar el que m’ha ensenyat l’Erasmus, que el moment més dur d’un viatge és la tornada,  que amb esforç i il·lusió s’aconsegueixen impossibles i que canviar el teu entorn només depèn de tu, perquè tu tries com el vols veure, en blanc i negre o en colors.  
Neil
